

Научный конкурс

Экономический росток



В Волгоградском государственном техническом университете прошел XVII открытый конкурс научно-исследовательских работ студентов и молодых ученых в области экономики и управления «Зеленый росток-2017».

С приветственной речью перед собравшимися выступил первый проректор техникуниверситета Александр Валентинович Навроцкий, который подчеркнул, что весь минувший год в вузе проходил под эгидой того, что ВолгГТУ и ВолгГАСУ приняли участие в конкурсе Минобрнауки по созданию опорных университетов и, успешно преодолев все его этапы, объединившись, стали первым в регионе опорным техническим университетом, а это означает наряду с другими важными факторами также и то, что вуз будет теперь напрямую участвовать в развитии экономической жизни Волгоградской области, вуз будет активным участником этого процесса. И по мнению первого проректора, такие конкурсы как «Зеленый росток» – это очень важно и очень вовремя, потому что те идеи, которые на нем прозвучат, наверняка, найдут свое реальное отражение в тех или иных многочисленных проектах, которые, вне всяких сомнений, будут реализованы в регионе. «Успехов вам, хороших докладов и интересных вопросов!» – такими пожеланиями Александр Валентинович закончил свое выступление.

Бессменный председатель жюри на протяжении уже 16 лет – Ирина Юрьевна Беляева, профессор, заместитель руководителя департамента корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового университета при правительстве РФ (г. Москва) по научно-исследовательской работе.

Она пожелала успехов участникам конференции и уже в который раз отметила то, что «Зеленый росток» год от года становится все более значимой площадкой для молодых людей, которые занимаются наукой. Многие из тех, кто когда-то прочитал свои доклады на конференции, сегодня уже защитили кандидатские диссертации и стали настоящими учеными.

После недолгого приветствия начались выступления участников в номинации «Зеленый листок». Евгения Гофман, студентка 3-го курса ФЭУ представила доклад о модели развития бухгалтерского учета в разных странах, а Олеся Егорова и Оксана Яровая из Камышинского технологического института (филиала) ВолгГТУ познакомили участников конференции с аудиогидом «Путешествие по купеческому Камышину».

Необходимо отметить и то немаловажное обстоятельство, что наряду с прочими прозвучали и многочисленные доклады, в которых авторы пытаются понять причины тех или иных процессов, которые происходят в настоящее время в экономике нашей страны. Их названия говорят сами за себя, к примеру: «Влияние добычи и экспорта нефти на экономику России», «Безработица в современных условиях России: проблема и пути ее решения», «Социально-экономический кризис: современный подход и пути его преодоления». Как видим, отрадно и то, что обозначая проблемы, выступающие в своих докладах пытаются искать и пути их решения.

Во второй половине дня прозвучали доклады в номинации «Зеленая ветка» (студенты 4-6 курсов). А на следующий день аспиранты и молодые ученые представляли свои доклады в номинации «Зеленое дерево».

Открывая работу конкурса во второй день, сопредседатель жюри, заведующая кафедрой «Экономика и управление», профессор Галина Степановна Мерзликина обратилась к собравшимся с просьбой почтить минутой молчания жертв теракта в Санкт-Петербурге, ведь волгоградцы, пережившие несколько лет назад три террористических акта, как никто понимают боль и скорбь петербуржцев. После чего началось представление докладов. Первой выступила аспирантка ВолгГТУ Татьяна Кожанова. Ее исследование было посвящено формированию и реализации генеральной стратегии изменений. Генстратегия позволяет субъектам малого и среднего бизнеса эффективно отвечать на существующие потребности или проблемы.

Целью исследования является разработка методики формирования и реализации генеральной стратегии в зависимости от скорости реагирования предприятия на изменения и готовности к смене рода деятельности. В планах у аспирантки – разработка конкретных количественных показателей эффективности внедрения стратегии и апробация на конкретных предприятиях.

Магистрантка ИАиС техникуниверситета Мария Гоголева говорила о проблемах и перспективах трансформации моногородов в «умные города». «Умный город» – градостроительная концепция интеграции нескольких информационных и коммуникационных технологий и Интернета вещей для управления городским имуществом.

Выступавшая рассказала об этапах трансформации моногорода, необходимых для преобразования изменений, проблемах, которые возникают на этом пути, а также привела примеры создания «умных городов», среди которых Иннополис (новый город в России, расположенный в Республике Татарстан. Экономика города основана на высокотехнологичных индустриях).

Кроме того на секции были заслушаны доклады, посвященные анализу системы малого предпринимательства в регионах ЮФО, энергоэффективности как ключевому фактору экономического роста и даже инновационной политики Кот-д'Ивуара в сельскохозяйственном секторе экономики.

Во второй половине дня состоялось подведение итогов и награждение победителей конкурса. В каждой номинации были определены лауреаты, а также вручены поощрительные грамоты за решение продовольственной программы, за инновационность исследования, за активное отстаивание научной позиции, за активное оппонирование, за актуальность научного исследования и др.

В этом году на конкурс было подано 120 заявок из Астрахани, Москвы, Ахтубинска, Махачкалы, Элисты, Краснодара и других городов.

**Андрей Борисов, Наталья Толмачева.
Фото Ильи Солдатова.**